Rešenja ispita iz Operativnih sistema 1
Jun 2010.

1. (25 poena)

(a)(10)
void suspend () {
  lock();
  if (setjmp(running->context)==0) {
    running=ready;
    ready=ready->next;
    longjmp(running->context,1);
  }
  unlock();
}

void resume (PID pid) {
  lock();
  PCB* p = allProcesses[pid];
  p->next=ready;
  ready=p;
  unlock();
}
(b)(10)
shared var
  tokens : array [1..N] of boolean = true;
  mutex : semaphore = 1;
  entry : semaphore = N;

process Worker;
  var token : 1..N;
begin
  entry.wait;
    mutex.wait;
      for token:=1 to N do 
        if tokens[token] then begin
          tokens[token]:=false;
          exit;
        end;
    mutex.signal;
    ... –- Work with the token
    mutex.wait;
      tokens[token]:=true;
    mutex.signal;
  entry.signal;
end;
(c)(5)
Ukupno nastane N+1 proces.
2.
(20 poena)
a)(5) Operativni sistem na serverskom računaru je u međuvremenu izbacio (swapped out) ceo proces koji izvršava vašu aplikaciju, ili bar njegov veći deo, zbog njegove duže neaktivnosti, pošto je on bio suspendovan čekajući na zahteve sa klijenta i nije koristio svoju memoriju. Kada se nakon pauze ponovo postave zahtevi tom procesu, on se deblokira i ponovo pokrene izvršavanje, pa onda generiše mnogo straničnih grešaka, odnosno ponovo se učitava (swap in), što dugo traje. Kada se u kratkom periodu postave novi zahtevi sa klijenta, proces je u memoriji, pa se zahtevi izvršavaju mnogo brže.
b)(5) i) 56KB

ii) 2

iii) 16KB

iv) 40KB
c)(10) 
int page_share(unsigned int* pmt1, unsigned short page1,
               unsigned int* pmt2, unsigned short page2) {
  if (pmt1==0 || pmt2==0) return -1;
  unsigned int frame = pmt2[page2];
  if (frame==0) return -1; // Error: page2 not allocated!
  pmt1[page1]=frame;
  return 0;
}
3. (10 poena) 
interrupt void timer () {
  if (timerQueueHead==0) return;
  timerQueueHead->time--;
  while (timerQueueHead && timerQueueHead->time==0) {
    timerQueueHead->event->signal();
    timerQueueHead=timerQueueHead->next;
  }
}
4. (15 poena)
a)(5)

b.txt
c.txt
d.txt
b)(10)
int append(FCB* file, int numOfBlocks) {
  unsigned int appendChainHead=0, appendChainTail=0;
  int status = alloc(numOfBlocks,&appendChainHead,&appendChainTail);
  if (status!=0) return status;
  if (FCB->tail) {
    status=block_write(FCB->tail,0,1,&appendChainHead);
    if (status!=0) return status;
  } else
    FCB->head=appendChainHead;
  FCB->tail=appendChainTail;
  FCB->size+=numOfBlocks;
  return 0;
}
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